

# 十二届人大二次会议闭幕 凝聚共识 明确任务 坚定信心



图为习近平、李克强、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽等党和国家领导人，在主席台就座。新华社记者 鞠鹏 摄

## 会议表决通过关于政府工作报告和人大常委会工作报告决议等 习近平李克强俞正声刘云山王岐山张高丽出席 张德江主持

据新华社北京3月13日电 第十二届全国人民代表大会第二次会议在圆满完成各项议程后，13日上午在人民大会堂闭幕。

今天的大会应出席代表2983人，出席2910人，缺席73人，出席人数符合法定人数。

闭幕会由大会主席团常务主席、执行主席、全国人大常委会委员长张德江主持。

习近平、李克强、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽和大会主席团成员在主席台就座。

会议经表决，通过了关于政府工作报告的决议。决议指出，会议充分肯定国务院过去一年的工作，同意报告提出的2014年工作总体部署、目标任务和重点工作，决定批准这个报告。

会议表决通过了关于2013年国民经济和社会发展规划执行情况与2014年国民经济和社会发展规划的决议，决定批准关于2013年国民经济和社会发展规划执行情况与2014年国民经济和社会发展规划草案的报告，批准2014年国民经济和社会发展规划；表决通过了关于2013年中央和地方预算执行情况与2014年中央和地方预算的决议，决定批准关于2013年中央和地方预算执行情况与2014年中央和地方预算草案的报告，批准2014年中央预算。

会议表决通过了关于全国人大常委会工作报告的决议。决议指出，会议充分肯定全国人大常委会过去一年的工作，同意报告提出的关于今后一年的主要任务，决定批准这个报告。

会议经表决，通过了关于最高人民法院工作报告的决

议、关于最高人民检察院工作报告的决议，决定批准这两个报告。

会议表决通过了关于确认全国人大常委会接受王兆、陈斯喜辞去全国人大常委会委员职务的请求的决定。

大会完成各项议程后，张德江发表讲话。他说，十二届全国人大二次会议充分发扬民主，严格依法办事，凝聚了共识，明确了任务，坚定了信心，必将进一步鼓舞和动员全国各族人民更加奋发有为地投身坚持和发展中国特色社会主义伟大事业。

张德江指出，会议期间，代表们肩负全国各族人民的重托，认真履行宪法和法律赋予的职责，围绕大局、讲求实效、畅所欲言、集思广益，使会议批准的报告和通过的决议充分体现了党的主张和人民意志的统一。

张德江说，全国人大及其常委会在社会主义法治建设中责任重大。我们要坚定坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一，紧紧围绕党和国家工作大局依法行使职权、积极开展工作，继续把坚持依法治国、维护宪法和法律权威作为重要任务，倾听人民呼声，回应人民期待，充分发挥最高国家权力机关作用，坚持和完善人民代表大会制度，为全面深化改革、推进社会主义法治建设提供有力保障。

大会在雄壮的国歌声中闭幕。  
中央党政军群机关负责人，各民主党派中央、全国工商联和无党派代表人士列席了今天的大会。  
各国驻华使节旁听了大会。

本报北京3月13日电 (记者赵明昊) 国家主席习近平13日在人民大会堂会见沙特王储兼副首相、国防大臣萨勒曼。

习近平指出，中国人民不会忘记，2008年四川汶川地震发生后，沙特向灾区提供了大力支持和援助。中方始终视沙特为中东海湾地区的好朋友、好兄弟、好伙伴，发展同沙特长期友好合作关系是中方既定方针和长远政策。我们应该一道努力，不断提升中沙战略关系水平。

习近平强调，中沙双方要保持高层交往，继续在涉及彼此核心利益问题上相互理解和支持。中国支持沙特选择适合本国国情的发展道路。双方要以能源合作为支柱，拓展航天、新能源等高新技术领域合作，打造更为紧密的伙伴关系。中方欢迎沙特参与丝绸之路经济带和21世纪海上丝绸之路建设，推进交通基础设施互联互通，促进文明对话和人文交流。中方愿与沙特共同努力，加快推进中国—海合会自由贸易区谈判。双方还要加强防务安全合作，共同打击恐怖主义。

习近平强调，海湾和中东形势具有全球性影响。本地区国家在维护海湾安全稳定方面负有共同责任。中方一贯支持巴勒斯坦人民正义事业，将继续劝和促谈。中方支持海湾无核化，将继续积极推动伊朗核问题的长期、全面、妥善解决。中方认为，政治解决是化解叙利亚危机的唯一现实出路，日内瓦公报应得到全面落实。中方对埃及政治过渡进程取得阶段性成果感到高兴，希望埃及早日实现稳定和发展。习近平表示，中方支持沙特为维护自身和地区稳定所作努力，愿同沙方加强沟通和协调，共同促进地区和平稳定。

## 习近平会见沙特王储时表示 欢迎沙特参与丝路经济带建设

## 李克强同波兰总理通电话

据新华社北京3月13日电 国务院总理李克强13日晚应约同波兰总理图斯克通电话。

图斯克首先对马来西亚航空公司客机失去联系事件向中方表示慰问。李克强感谢图斯克的慰问，表示中方正在同有关国家密切合作，加大对马航失联客机的搜寻力度，妥善处理相关事宜。

图斯克介绍了波方对当前乌克兰

局势的看法。李克强阐述了中方有关原则立场，着重指出，乌克兰局势十分敏感，需要政治解决。中方一直秉持公正和客观态度，积极劝和促谈。我们呼吁有关各方保持冷静克制，在法律和秩序框架内，通过对话和谈判寻求政治解决有关分歧。中方愿与国际社会一道，为推动政治解决乌克兰危机发挥建设性作用。

## 李克强总理答中外记者问

第三版

## 张德江看望两会新闻工作者

据新华社北京3月13日电 (记者霍小光) 中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长张德江12日下午在人民大会堂看望参加十二届全国人大二次会议新闻报道工作的中央主要媒体负责人和工作人员，代表大会主席团向所有参加人大会议报道的新闻工作者表示诚挚慰问和衷心感谢。

下午5时30分许，十二届全国人大二次会议主席团第四次会议结束后，张德江和全国人大常委会副委员

长李建国、王晨一同前往设在人民大会堂内的新华社两会新闻报道中心，看望采编和技术人员，同大家一一握手，亲切问候，并仔细观看了新华社两会集成报道和新华网专题报道演示。随后，张德江等与人民日报、新华社、光明日报、经济日报、中央人民广播电台、中央电视台、中国国际广播电台、中国日报、法制日报、中国新闻网等新闻媒体负责人和工作人员亲切会面交谈。

## 朝核问题：美国诚意“去哪儿了”

■ 路文

最近，美韩正在朝鲜半岛南端举行“关键决断”和“秃鹰”联合军演。作为回应，朝鲜先后试射6枚短程导弹。那么，去年春天半岛形势剑拔弩张的一幕会否再度重演？半岛无核化进程究竟何去何从？

上月，中国副外长刘振民先后访问朝鲜和韩国，为缓和半岛形势和重启无核化对话展开穿梭外交。1月底，中国政府朝鲜半岛事务特别代表武大伟与美国国务院朝核政策特别代表戴维斯在北京举行了新一轮磋商。中方在朝核问题上广做工作，用心良苦。

半岛无核化之路是否走得下去，光中国一家说了不算，主要取决于朝核问题六方能否相向而行、共同努力，特别是美国和朝鲜。只有美朝尽早恢复对话、逐步改善关系才能重新打开半岛无核化大门。2014年伊始，朝鲜方面对外释放了一系列善意。在核问题上，朝方重申将坚持半岛无核化目标，甚至强调“朝鲜已经坐上六方会谈大船的应有位置上，就等其他伙伴上船了”。

美国却显得时而瞻前顾后，时而畏首畏尾，时而焦虑急躁。至今，奥巴马政府在重启六方会谈问题上仍然坚持“高门槛”，提出“高要求”，比如要求朝方先行采取弃核实质步骤，否则美朝对话和六方会谈一律

“免谈”。在美韩军演问题上，美方一意孤行，甚至军演前还派出B-52战略轰炸机飞临半岛。

面对朝方信号，美方如此行事，主要根源于三种病症：

其一，“多疑症”。“一朝被蛇咬，十年怕井绳。”对朝方伸出的任何对话“橄榄枝”，美方都“杯弓蛇影”，认定朝方无意真正弃核，担心一旦对话重启，可能再次被朝“讹诈”。因此，美方内心认为2005年“9·19共同声明”提出的“口头对口头，行动对行动”原则已不适用，朝方应先行一步，为复谈交纳高额“保证金”，想搞“以美国的口头，对朝鲜的行动”。这显然违背“9·19共同声明”。对朝鲜而言，几无接受可能。

其二，“偏执症”。作为世界唯一超级大国，美方在推进对外战略和处理国际热点问题上惯用“大棒”策略。奥巴马虽不再像前任那样迷信武力，但仍“钟情”于施压与制裁手段。特别是在朝核问题上，美方显得尤为偏执，企图通过不断收紧对朝制裁、强化军事威慑，最终迫使朝就范。伊朗核、叙利亚问题的新进展更令美方坚信这一点。而美方这一做法只能刺激朝鲜，导致局势轮番升级。

其三，“幻想症”。实现朝政权更迭一直是美方不敢明说却内心觊觎的目标。张成泽事件的发生，让美方

一厢情愿地对朝内生乱甚至崩溃多了几分“幻想”，不愿在朝核问题上做任何妥协。美方的幻想还不止于此，指望把朝核问题当做中美新型大国关系的“试金石”，要求中国无条件配合美方加大对朝制裁，同时接受美方强化地区军事部署的现实。正如王毅外长在两会记者会上所说，“在朝鲜半岛问题上，我们始终有一条红线，就是绝不允许生战生乱。”美方恐怕打错了算盘。

朝核问题非一日之寒，需要耐心和恒心，也需要决心和勇气。美方只有立足现实，显示灵活，着眼地区和平稳定大局，正视朝方合理安全关切，降低复谈门槛，尽快重启六方会谈、重拾“9·19共同声明”，才能把朝核问题纳入一个可持续、不可逆、逐步积累信任的对话协商进程。

希望本届美国政府能够拿出足够战略决心、勇气和诚意，在“政治正确”和“战略正确”之间做出明智抉择，切切实实为实现半岛无核化和重启六方会谈作出努力。

(作者为国际问题专家)



本栏目主持人：陈振凯

## 海军陆战队 荒漠大练兵

3月13日，海军陆战队在位于塞北大漠的某训练基地，与北京军区某旅官兵对抗演训全面展开，这是海军陆战队首次进行城市攻防对抗演训，也是首次成建制赴寒区开展跨军种实兵对抗演训。

下图：陆战队员快速向“蓝方”打击目标开进。

右图：陆战队某旅两栖女子陆战队员参加实兵对抗演训。

新华社记者 春春明 摄

